



SINDICATUL ÎNVĂȚĂMÂNT PREUNIVERSITAR JUDEȚUL HUNEDOARA

Deva-330065, str. Gheorghe Barițiu nr. 2

Tel. / fax: 0254 211642, 0254 232350

E-mail: sip@siphd.ro

http: // www.siphd.ro

Nr. 3295 / 08.12.2014

Către organizațiile sindicale afiliate
În atenția liderului și membrilor de sindicat
Ref. Informare decembrie

Stimați colegi,

În cele ce urmează, supunem atenției dumneavoastră, pe scurt, evenimente sindicale și/sau profesionale importante care s-au derulat în lunile noiembrie-decembrie. Acestea, alături de alte informații, sunt prezentate amănunțit pe site-ul organizației. Cei interesați le pot parcurge la adresa www.siphd.ro.

Explicații privind plata titlurilor executorii

Având în vedere problemele semnalate de mai mulți colegi, membri de sindicat, în legătură cu titlurile executorii obținute de SIP Hunedoara referitor la diferențele salariale, prezentăm în continuare o sinteză a explicațiilor prezentate, pe această temă, în cadrul informărilor lunare, pe site sau în cadrul ședințelor grupelor sindicale.

Diferențele salariale câștigate până acum de organizația noastră se referă la următoarele drepturi:

- primele de vacanță convenite pentru anii 2006, 2007, 2008 și (doar pentru zona Deva și zona rurală) 2009; cuantumul primei de vacanță este de un salariu de la nivelul lunii mai sau iunie din anul respectiv;
- diferențe salariale pentru anul 2009; aproximativ 33% lunar față de drepturile încasate - 4 salarii/an;
- sume compensatorii 2010; aproximativ 33% lunar față de drepturile încasate - 4 salarii/an;
- sume compensatorii ianuarie – mai 2011; aproximativ 33% lunar față de drepturile încasate, 1,5 salarii;
- dobânzi pentru diferențele salariale convenite anului 2009 care încă nu au fost plătite; dobânda de referință a Băncii Naționale plus dobândă penalizatoare – 9,5% în luna decembrie 2014;
- alte procese (de interes secundar)
- plata orelor de educație fizică pentru învățători; aproximativ 8 ore lunar în regim de plata cu ora ca profesor necalificat;
- tranșele suplimentare de vechime (30-35, 35-40, peste 40 ani) pentru perioada 2006-2009.

Toate aceste diferențe salariale câștigate în instanțele de judecată (în medie 12-14 salarii de la nivelul anului respectiv/persoană) au fost eșalonate la plată în 5 tranșe anuale, astfel: I – 5%, II – 10%, III – 25%, IV – 25%, V – 35%.

Situația plăților diferențelor salariale diferă de la o zonă la alta, iar în cadrul unei zone ea poate fi diferită de la o unitate școlară la alta și de la o persoană la alta, în funcție de momentul obținerii sentințelor judecătorești. Astfel, pentru unele diferențe anul 2015 va reprezenta anul IV de plată, pentru altele anul III de plată, altele se vor afla în anul II de plată, iar unele se vor afla în primul an de plată.

Reamintim, de asemenea, că bugetul alocat în fiecare din ultimii trei ani nu a fost suficient pentru plata titlurilor executorii în procente menționate mai sus. Acest lucru nu înseamnă că banii neplățiți sunt pierduți. Sumele se vor reporta pentru anii următori. În acest context este posibil ca plata titlurilor executorii să dureze mai mult decât estimarea inițială.

Fiecare membru de sindicat are DATORIA de a-și verifica situația exactă a diferențelor salariale câștigate de sindicat în instanțele de judecată solicitând compartimentului contabilitate din unitatea școlară comunicarea sumelor convenite și calculate, precum și stadiul de plată al acestor sume.

Reamintim, de asemenea, faptul că toate erorile semnalate în timp util (3 ani de la data nașterii dreptului respectiv) au fost remediate. Sesizările ulterioare celor 3 ani, din păcate, NU AU SOLUȚIE JURIDICĂ.

Plata drepturilor salariale în luna decembrie

În ședința Guvernului de miercuri, 03.12.2014, a fost aprobată ordonanța de urgență prin care sunt alocate fonduri pentru plata în avans a titlurilor executorii câștigate în instanță de către bugetari și pentru plata arieratelor. Conform textului ordonanței, în ceea ce ne privește, în această lună se vor achita:

- drepturile salariale convenite lunii noiembrie;
- a patra tranșă din diferențele salariale ce trebuiau plătite în acest an;

- restanțele din acest an și din anii trecuți;
- anticipat, o parte din diferențele salariale câștigate de sindicat în instanță, diferențe care trebuiau plătite de-a lungul anului 2015.

Vineri, 05 decembrie, a avut loc la Deva o ședință cu toți contabilii unităților de învățământ pentru clarificarea situației plăților. În plus, s-a convenit cu conducerea ISJ ca în luna ianuarie fiecare angajat să primească o fișă individuală cu sumele calculate pentru fiecare sentință, sumele plătite până la 31 decembrie 2014 și sumele rămase de plătit.

Contractul Colectiv de Muncă Unic la Nivel de Sector de Activitate Învățământ Preuniversitar

În data de 08 noiembrie au fost semnate, după cum se cunoaște, contractele colective de muncă pentru personalul din învățământul preuniversitar și superior. În data de 13 noiembrie contractele au fost înregistrate la Ministerul Muncii (1483/13.11.2014), iar în data de 26 noiembrie acestea au fost publicate în *Monitorul Oficial*.

Facem precizarea că, în cuprinsul contractului colectiv, există multe modificări față de cel anterior, acestea fiind prezentate pe larg în materialul "*Informare privind noul Contract Colectiv de Muncă*" publicat pe site și transmis pe adresele de e-mail ale tuturor liderilor din unitățile de învățământ.

Acord asupra unor măsuri care urmează a fi adoptate în domeniul învățământului

În luna octombrie 2014 a fost semnat, după mai multe luni de negociere, între Guvernul României și federațiile sindicale reprezentative din educație, un „Acord asupra unor măsuri care urmează a fi adoptate în domeniul învățământului”. Părțile au convenit prin acesta asupra unei serii de angajamente, până în prezent fiind realizate următoarele:

1. Deblocarea, pentru anul școlar 2014/2015, a 1.250 posturi didactice auxiliare și nedidactice (potrivit prevederilor acordului);
2. Cuprinderea în bugetul pentru anul 2015 a celor două creșteri salariale prevăzute în acest an (10%, în total), precum și a unor sume majorate pentru plata examenelor;
3. Prevederea creșterii salariului minim pe economie în 2015, în două tranșe, 75 lei începând cu 1 ianuarie și 75 lei începând cu 1 iunie (atingând nivelul de 1050 lei), creșteri de care va beneficia personalul nedidactic;
4. Rectificarea bugetului acestui an în sensul acoperirii tuturor restanțelor din 2014 la plata titlurilor executorii și plata anticipată a unor sume în contul anului 2015;
5. Apariția metodologiei care prevede posibilitatea transferului personalului didactic auxiliar și nedidactic.

Consiliul Național al F.S.E. „Spiru Haret”

Sâmbătă, 06 decembrie 2014, a avut loc întrunirea Consiliului Național al F.S.E. „Spiru Haret”, această ședință fiind precedată vineri, 5 decembrie 2014, de o ședință a Consiliului Liderilor al F.S.E. „Spiru Haret”. Convocate în primul rând pentru a realiza o recapitulare a principalelor demersuri ale mișcării sindicale din învățământ în acest an, cele două ședințe de lucru au adus în discuție și o serie de probleme care preocupă în acest moment.

Fără a insista asupra realizărilor acestui an, prezentate pe larg în cadrul informărilor transmise în teritoriu, discuțiile s-au purtat, în principal, cu privire la demersurile de reevaluare a statutului personalului nedidactic în sensul îmbunătățirii condițiilor de salarizare, asupra metodologiilor recent apărute sau aflate în curs de apariție (privind mișcarea personalului didactic, de acordare a gradației de merit, a regulamentului pentru sporuri, a ROFUIP etc.), precum și asupra situației plății drepturilor salariale și a titlurilor executorii la finalul acestui an (detalii regăsiți în precedentele puncte ale informării).

Ce ar mai fi de adăugat la acest final de an, din ce în ce mai agitat pe măsură ce a trecut? Poate, mai întâi, faptul că beneficiile obținute, în loc să fie prețuite în calitatea lor de beneficii, stârnesc mai curând nemulțumiri, chiar mult mai mari decât nemulțumirile generate, spre exemplu, de reducerea salarială de 25% operată acum câțiva ani?

Probabil, dar poate ar fi de amintit faptul, mai curând, că am uitat să ne bucurăm, că, din cine știe ce motive, nu mai vedem niciodată partea plină a paharului, orbiți de cea goală...

În acest sens, acum, la final de an, vă dorim sărbători fericite, pline de bucurii. Iar în anul care vine, să ne ofere viața cât mai multe clipe de fericire și de bucurie și, mai ales, să redobândim capacitatea de a trăi astfel de clipe...

Cu colegialitate,



Consiliul Județean
S.I.P. Hunedoara